
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου 2024

Συνάντηση ολομέλειας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας-Ισραήλ με τον Πρέσβη του

Ισραήλ στην Αθήνα

Τον Πρέσβη του Ισραήλ στην Αθήνα κ. Noam Katz υποδέχθηκε σήμερα στη Βουλή των Ελλήνων η

Κοινοβουλευτική Ομάδας Φιλίας Ελλάδας – Ισραήλ. Σκοπός της συνάντησης ήταν η παροχή

ενημέρωσης από τον Πρέσβη του Ισραήλ προς την ΚΟΦ, αναφορικά με την κατάσταση στη Μέση

Ανατολή, όπως εξελίσσεται μετά την επίθεση της Χαμάς στο Ισραήλ στις 7 Οκτωβρίου του 2024.

Ο Πρόεδρος της ΚΟΦ κ. Αναστάσιος Χατζηβασιλείου, αφού αναφέρθηκε στην μακρά και πολυεπίπεδη

σχέση των δύο χωρών, όπως σηματοδοτείται τόσο από την παρουσία ισχυρής εβραϊκής κοινότητας στην

Ελλάδα, όσο και από την ύπαρξη του Πατριαρχείου στα Ιεροσόλυμα, επανέλαβε την καταδίκη της

Ελλάδας για τις θηριωδίες της Χαμάς, διαχωρίζοντας τον Παλαιστινιακό λαό από την δράση της

τρομοκρατικής οργάνωσης και διασαφηνίζοντας την υποστήριξη στο δικαίωμα του Ισραήλ να αμυνθεί,

δηλώνοντας παράλληλα αλληλεγγύη στον πληθυσμό της Λωρίδας της Γάζας που βιώνει ανθρωπιστική

κρίση. Εξέφρασε μάλιστα την ελπίδα να εξευρεθεί βιώσιμη λύση στο παλαιστινιακό ζήτημα, στο

πλαίσιο του διεθνούς δικαίου, υπενθυμίζοντας την ανάγκη για ασφαλή επιβίωση του Ισραήλ και το

δικαίωμα των Παλαιστινίων σε εθνική εστία, στα όρια του 1967.

Ο Ισραηλινός Πρέσβης κ. N. Katz προέβη σε εκτενή παρουσίαση της κατάστασης που επικρατούσε στη

Λωρίδα της Γάζας πριν την επίθεση και στην κατάσταση όπως διαμορφώθηκε μετά από αυτή. Ανέλυσε,

επίσης, την επιθετικότητα που υφίσταται το Ισραήλ από όμορα κράτη, υποδεικνύοντας ως υποκινητές

κράτη που επί δεκαετίες υποδαυλίζουν τέτοιες καταστάσεις. Χαρακτηρίζοντας τη Χαμάς ως

τρομοκρατική και γενοκτόνο οργάνωση, χωρίς ίχνος ανθρωπιστικών αξιών, ανέλυσε τις στρατιωτικές

ενέργειες του Ισραήλ μετά την εισβολή, στο πλαίσιο άσκησης του δικαιώματος αυτοάμυνας,

τεκμηριώνοντας τους λόγους για τους οποίους μία κατάπαυση πυρός δεν θα έλυνε το πρόβλημα αυτήν

τη στιγμή. Ως προς τις επιπτώσεις αυτών των επιχειρήσεων στον πληθυσμό της Γάζας, δήλωσε ότι το
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Ισραήλ προσπαθεί να λαμβάνει κάθε προληπτικό μέτρο για την προστασία των αμάχων, αναγνωρίζοντας

ότι αυτό, στο πλαίσιο μιας πολεμικής σύρραξης, δεν είναι πάντα εφικτό. Για το ζήτημα αντιμετώπισης

της ανθρωπιστικής κρίσης, επικεντρώθηκε στην αναποτελεσματικότητα των οργανώσεων που

δραστηριοποιούνται στην περιοχή, γεγονός που δεν διευκολύνει ώστε η ανθρωπιστική βοήθεια να

φθάνει σε αυτούς που πραγματικά την έχουν ανάγκη. Αντιθέτως, παρατηρείται συχνά οι σχετικοί πόροι

να καταλήγουν να ενισχύουν την Χαμάς. Τέλος, διατυπώνοντας την πεποίθηση για τη δυνατότητα

ειρηνικής συνύπαρξης Ισραηλινών και Παλαιστινίων, έκλεισε την παρουσίασή του με τους τέσσερις

άμεσους στόχους του Ισραήλ:

1. Πλήρης πολιτική και στρατιωτική εξάρθρωση της Χαμάς.

2. Άμεση απελευθέρωση ομήρων.

3. Μετατροπή της Λωρίδας της Γάζας σε ασφαλή για το Ισραήλ περιοχή.

4. Προστασία των συνόρων του Ισραήλ.

Στο ίδιο πλαίσιο καταδίκης της δράσης της Χαμάς και αναγνώρισης του δικαιώματος του Ισραήλ στην

αυτοάμυνα, με παράλληλο σεβασμό στα δικαιώματα των αμάχων και στη μέριμνα για αντιμετώπιση της

ανθρωπιστικής κρίσης, κινήθηκαν οι τοποθετήσεις όλων των μελών της ΚΟΦ Ελλάδας – Ισραήλ που

συμμετείχαν στη συνάντηση, με τον πρώην υπουργό Άμυνας και μέλος της ΚΟΦ κ. Νίκο

Παναγιωτόπουλο, να εστιάζει επιπλέον στην αξιοσημείωτη συνεργασία των δύο χωρών στον τομέα της

άμυνας και της πολεμικής βιομηχανίας, διατυπώνοντας ότι το Ισραήλ αναγκάζεται να πολεμάει για την

ύπαρξή του.

Ο επίσης πρώην υπουργός Άμυνας και Αντιπρόεδρος της ΚΟΦ κ. Ευάγγελος Αποστολάκης, απέδωσε

βαρύτητα στην άμεση κατάπαυση του πυρός, για έναρξη διαπραγματεύσεων με σκοπό την επίτευξη

πολιτικής διευθέτησης του ζητήματος.

Το μέλος της ΚΟΦ κ. Κ. Καραγκούνης ανέδειξε την σημασία ελέγχου της προέλευσης των πόρων

ενίσχυσης της Χαμάς, καθώς και την ανάγκη ύπαρξης θεσμικών δομών παρακολούθησης δράσεων και

ρητορικής, που πυροδοτούν τον αντισημιτισμό.

Στο ρόλο της Τουρκίας στην εν λόγω πολεμική σύρραξη και στα προβλήματα που συνεπάγεται η

στήριξή της στη Χαμάς, αναφέρθηκαν τόσο ο Γραμματέας της ΚΟΦ κ. Βασιλειος Γραμμένος όσο και τα

μέλη κ.κ. Νίκος Παπαδόπουλος και Αλέξανδρος Ζερβέας.

Τέλος, ερωτήματα για την επόμενη ημέρα της κατάπαυσης του πυρός, καθώς και για την διαχείριση της

ανθρωπιστικής κρίσης έθεσε το μέλος της ΚΟΦ κυρία Σεβαστή Βολουδάκη, με τον κ. Δημήτριο

Κούβελα να κλείνει τις τοποθετήσεις από μέρους της ΚΟΦ χαρακτηρίζοντας το Ισραήλ ως την ασπίδα

του δυτικού κόσμου απέναντι στην τρομοκρατία.

Ολοκληρώνοντας την συνάντηση και τα δύο μέρη συνομολόγησαν τις δυνατότητες που ο θεσμός των

Κοινοβουλευτικών Ομάδων Φιλίας προσφέρει για την ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας και
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δεσμεύτηκαν για την υλοποίηση της εμβάθυνσης αυτής, στο πλαίσιο της στρατηγικής σχέσης Ελλάδας

και Ισραήλ.
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